

Gospodarstvu kaže bolje

Iz poročila o izvajanju dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v preteklem letu je razvidno, da je med 280 organizacijami s področja gospodarstva prekoračilo možni odstotek rasti sredstev za osebne dohodke 46 organizacij. Vendar samo dve neupravičeno. Na področju negospodarstva je med 279 organizacijami 84 prekoračile, vendar le trije neupravičeni.

Sredstva za osebne dohodke so se v gospodarstvu občine povprečno povečala za 24,70 odstotka, kar je manj, kot znaša možni odstotek rasti - 26,43 odstotka glede na doseženo rast primerljivega dohodka. Povprečni mesečni čisti osebni dohodek na delavca je znašal v gospodarstvu 15.470 dinarjev, kar je za 28 odstotkov več kot lani. Vendar pa je treba opozoriti, da so se življenjski stroški povečali za 30 odstotkov. To pa pomeni, da so bili realni osebni dohodki zaposlenih v bistvu manjši za 1,5 odstotka. V negospodarstvu je znašal povprečni čisti OD na delavca 16.963 dinarjev in je bil za 25 odstotkov višji kot v letu 1981.

Pri razporejanju dohodka, s katerim razpolagajo organizacije združenega dela, se je del čistega dohodka, namenjenega za osebne dohodke, povečal za 25 odstotkov. Delavec

je povprečno ustvaril na 100 dinarjev porabljenih sredstev 118,6 dinarja celotnega prihodka, kar je za 1 odstotek več kot v letu 1981. Gospodarstvo občine je na 100 dinarjev povprečno porabljenih poslovnih sredstev ustvarilo 21 dinarjev dohodka, kar je za 1 odstotek manj kot v letu 1981.

Poudariti je treba, da so kazalci celotnega gospodarstva občine ugodnejši kot v letu 1981. Za 7 odstotkov se je povečal delež prihodka, ki ga je gospodarstvo doseglo na tujem trgu. Izvoz blaga in storitev na konvertibilno področje se je povečal za 27 odstotkov, medtem ko je bila stopnja pokritja uvoza z izvozom večja za 6 odstotkov.

Ob vseh teh podatkih najbrž ne bo odveč, če posebej omenimo še kršitve dogovora o osebnih dohodkih. S področja gospodarstva sta dogovor kršili dve organizaciji in sicer Mladinska knjiga toz

Veletrgovina in delovna organizacija Nova. Vendar pa je treba poudariti, da je delavski svet Veletrgovine že sklenil, da bodo preveč izplačana sredstva poračunali do konca junija tega leta. Podobno bodo po zagotovilu predstavnikov delovne organizacije Nove ravnali tudi v tej organizaciji. S področja negospodarstva pa so dogovor kršili Centralni zavod za napredek gospodarstva, Slovanska knjižnica in Zgodovinski arhiv. Vse tri organizacije so se zavezale, da bodo po samoupravni poti sprejele sklep, na podlagi katerega bodo poravnale preveč izplačana sredstva do konca junija.

Vse druge organizacije, ki so prekoračile maso sredstev za osebne dohodke, so bile do prekoračitve upravičene, o čemer govori tudi dejstvo, da je gospodarstvo občine kot celota presežalo planirano višino dohodka, planirano akumulacijo in planirano višino sredstev za osebne dohodke. Povprečno je v gospodarstvu občine doseženi dohodek za 7,8 odstotka presežal planirano višino, sredstva za akumulacijo so bila za 10,5 odstotka višja, sredstva za OD pa za 2,7 odstotka.

N.I.

O čem bo razpravljala občinska skupščina

Na zasedanju zborov občinske skupščine, ki se bodo sestali 26. maja, bodo obravnavali vrsto pomembnih poročil in odlokov. Med drugim naj omenimo poročilo o izvajanju dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1982 v naši občini. Razen tega bodo delegati odločali o spremembi in dopolnitvi odloka o občinskem proračunu.

Na dnevnem redu je tudi sprememba odloka o zazidalnem načrtu tako imenovanega otoka CO-1, ki ga bolj poznamo kot področje nekdanje ljubljanske plinarne in se razteza vse tja do novega zdravstvenega doma. Delegati bodo dobili tudi obsežno poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov od aprila 82 do aprila 83, iz katerega je razvidna bogata in razvejena dejavnost tega organa, ki se je lotil vseh perečih zadev naše občine.

Nekoliko »krajši« proračun

Izvršni svet občinske skupščine je sklenil predlagati delegatom odlok o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu občine Ljubljana Center za letošnje leto. Skupščina občine Ljubljana Center je namreč na seji konec decembra že sprejela odlok o proračunu, vendar se je izkazalo, da je potrebna manjša sprememba; prvotni proračun je nujno treba znižati za 1,3 odstotka, kar v celoti pomeni nekaj nad 3 milijone dinarjev.

Takrat ko so sprejemali proračun, namreč še niso bila dokončno sprejeta izhodišča za financiranje splošne porabe. Pri oblikovanju sredstev za to porabo so zaradi tega upoštevali usmeritve, ki so bile takrat znane. Splošna poraba naj bi rasla za 50 odstotkov počasneje od nominalne rasti dohodka, in sicer tako, da bi se v globalu povečala največ za 12 odstotkov v primerjavi z letom 1982. Potem pa je bila sprejeta resolucija, ki ureja to področje nekoliko drugače. V resoluciji je predvideno, da se splošna poraba poveča le za 10,7 odstotka. Za to razliko je potrebno zdaj zmanjšati proračun.

Po novi oceni bodo proračunski prihodki v letošnjem letu za 2,9 odstotka večji od planiranih. Odhodki se bodo, kot smo že povedali, zmanjšali za 1,2 odstotka. Vsa sredstva, ki se bodo nabrala nad dogovorjeno porabo, bodo namenili za intervencije v gospodarstvu.

N.I.



Predsednik komisije za mednarodne odnose pri skupščini SRS Rudi Čačinovič se je v torek, 19. aprila pogovarjal s političnim aktivom občine Ljubljana Center o mednarodnem položaju Jugoslavije.

KAJ BO STAJO TAM, KJER JE BILA PLINARNA?

Načrt, ki veliko obeta

Predlog odloka o spremembah in dopolnitvah zazidalnega načrta za tako imenovani otok CO-1/21, o katerem bodo odločali delegati na zasedanju občinske skupščine v četrtek 26. maja, je nastal zaradi tega, ker se je od leta 1979 nekoliko spremenil položaj med Resljevo, Kotnikovo, Masarykovo in Slomškovo ulico. Gre za območje, kjer že stoji novi zdravstveni dom in kjer je do nedavnega stala tudi ljubljanska plinarna.

V času, ko so izdelovali prvotni zazidalni načrt, so imeli v mislih ureditev tako imenovane prometne glave, ki pa je bila nekoliko drugačna od tiste, kakršno smo videli ob nedavni razgrnitvi. Takrat so namreč predvidevali, da bo vstop in izstop na avtobusno in železniško postajo bolj zgodno, kot je zarisano v sedanjem predlogu in da bo Masarykova cesta potekala nekoliko bolj severno, kot je to mišljeno sedaj. Dopolnjeni predlog, o katerem bodo odločali delegati na zasedanju občinske skupščine, je bil javno razgrnjen v prostorih krajevne skupnosti Ledina in to od 7. marca do 7. aprila letos. Ta predlog predvideva, da bi omenjeni prostor imel na svojem južnem delu predvsem stanovanjski del; v srednjem delu naj bi bil park z otroškim igriščem, medtem ko naj bi bil severni del, ki gravitira k železniški postaji in seveda tudi Masarykovi cesti, namenjen predvsem za javna poslopja.

Iz podrobnosti, ki jih predvideva novi zazidalni načrt, je razvidno, da bodo na tem območju zgradili nov stanovanjskoposlovni objekt, medtem ko naj bi podstrešja sedanjih hiš uporabili za zgraditev stanovanj. Kljub temu, da je ta prostor namenjen predvsem za stanovanja, ne gre zanemariti lokacije, ki sama po sebi zahteva, da bodo v pritličjih uredili tudi trgovine, prostore za storitvene dejavnosti, gostinske lokale in poslovne prostore. Predvideno je, da se

bo v prihodnosti Kartonažna tovarna s svojimi proizvodnimi obrati preselila drugam in da bo na tem prostoru ohranila samo tiste dejavnosti, ki bodo prilagojene stanovanjskemu okolju. To so na primer razvojni sektor, računski center, uprava in podobno.

Zanimivo rešitev za zaščito pred hrupom z Resljeve ceste predstavlja steklena fasadna konstrukcija, ki naj bi ločila park od prometa na Resljevi cesti in ga zavarovala pred ne ljubim ropotom.

Posebej naj omenimo še javno parkirno hišo, v katero naj bi prihajala vozila z Masarykove ceste. Poslopje naj bi bilo zgrajeno v dveh kletnih etažah in štirih nadstropjih nad terenom. Vendar pa ne smemo misliti, da gre le za dolgočasno parkirno hišo, ker so načrtovalci predvideli, da naj bodo v pritličju tega poslopja prehodi za pešce ali tako imenovane pasaže, v katerih bo možno urediti marsikaj zanimivega in privlačnega.

Med drugim ne gre prezreti tudi pozornosti, ki jo načrtovalci izkazujejo stanovalcem glede shranjevanja motornih vozil. Javna parkirna hiša bo namreč namenjena dejansko le za potrebe drugih, medtem ko naj bi stanovalcem služil posebni garažni prostor v dveh kletnih etažah, v katere naj bi prihajala vozila iz Kotnikove ulice.

N.I.

Nove osnovne organizacije ZK

Na zadnji seji Občinskega komiteja ZKS Ljubljana Center so med drugim sprejeli program aktivnosti komiteja in predsedstva OK ZKS Ljubljana Center za leto 1983. V občini Center imamo trenutno 502 osnovni organizaciji zveze komunistov. Na novo so jih ustanovili v skupni delovni skupnosti samoupravnih stanovanjskih skupnosti občin in mesta Ljubljana, Slovenski akademiji znanosti in umetnosti, v Tanjugu, v Urbanističnem zavodu Projektivni atelje, v DO Zagrad Delovna skupnost skupnih služb in v SOZD Emona Hoteli TOZD Restavracija Cankarjev dom.

Člani komiteja so sprejeli tudi sklep o ustanovitvi univerzitetne konference ZKS Ljubljana, ki pomeni stalno obliko povezovanja komunistov v visokem šolstvu. Z delom bo pričela, ko bodo o njeni ustanovitvi razpravljali in sklepali še vsi drugi občinski komiteji v Ljubljani, Domžalah in Piranu ter osnovne organizacije zveze komunistov visokošolskih organizacij združenega dela Univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani.

Novo izvoljeni člani predsedstva OK ZKS Ljubljana Center so Lidija Andolšek, Danilo Devinar in Primož Kuret, izvršni sekretar pa Drago Lukič.

A.V.

Priprave na volitve v SZDL

Letos čaka vse organizacije SZDL veliko nalog in aktivnosti. Predvsem je potrebno opozoriti na tri naloge:

- organizacijske in kadrovske priprave na volitve v krajevnih organizacijah in občinski organizaciji SZDL Ljubljana Center,
- priprave na nadomestne volitve za delegate v DPZ skupščine SRS in za člane delegacije SRS v zboru republik in pokrajin Skupščine SFRJ,
- priprave na volitve v DPS in SIS v občini.

Posebno pozornost na bližajočih se volitvah v organizacijah SZDL (jesen 83) moramo nameniti najodgovornejšim funkcijam v krajevnih, občinskih in mestni konferenci SZDL ter njihovim organom. Čeprav traja mandatna doba dve leti z možnostjo ponovne izvolitve, po to ne pomeni, da je ponovna izvolitev avtomatizem. Potrebno je ponovno opraviti vse postopke. Zagotoviti moramo tudi, da bo struktura organov odražala dejansko strukturo prebivajočih in zaposlenih delovnih ljudi in občanov, še zlasti tudi zastopanost mladih in žensk ter delavcev iz materialne proizvodnje. Pri zagotovitvi te strukture moramo lmeti enako odgovoren odnos tudi pri oblikovanju predloga za nosilce vodilnih funkcij.

Upoštevajoč ta izhodišča in druga, ki so potrebna v pripravah na volitve, je predsedstvo OK SZDL Ljubljana Center že sprejelo program in rokovnik opravil za izvedbo volitev v organizacijah SZDL in občini za letošnje leto.



Prostor, ki ga zajema zazidalni načrt za otok CO-1/21 med Resljevo, Kotnikovo, Masarykovo in Slomškovo ulico